



സർക്കുലർ 13/2024

താമരശ്ശേരി

29.11.2024

ക്രിസ്തുമസ്

മിശിഹായിൽ ഏറ്റവും സ്നേഹമുള്ള വൈദികരേ, സമർപ്പിതരേ, സഹോദരീ സഹോദരന്മാരേ, വത്സലകുഞ്ഞുങ്ങളേ,

“അത്യുന്നതങ്ങളിൽ ദൈവത്തിന് മഹത്വം, ഭൂമിയിൽ ദൈവകൃപ നിറഞ്ഞവർക്ക് സമാധാനം” (ലൂക്കാ 2,14): സമാഗതമാകുന്ന ക്രിസ്തുമസിന്റെയും പുതുവത്സരത്തിന്റെയും മംഗളങ്ങളും ദൈവാനുഗ്രഹവും ഏവർക്കും സ്നേഹപൂർവ്വം ആശംസിക്കുന്നു!

സമാധാനത്തിന്റെയും പ്രത്യാശയുടെയും സന്ദേശവുമായി ഒരിക്കൽക്കൂടി മംഗളവാർത്തക്കാലം ആഗതമായി. സുപ്രധാനമായ ചില അനുസ്മരണങ്ങളിലൂടെയാണ് ഈ വർഷത്തെ ക്രിസ്തുമസ് ആഘോഷം കടന്നുപോകുന്നത്. മാർപാപ്പ പ്രഖ്യാപിച്ച സാധാരണ ജൂബിലി വർഷത്തിലേക്ക് തിരുപ്പിറവിയുടെ ആചരണത്തോടെ സഭ പ്രവേശിക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം, മലബാർ കുടിയേറ്റത്തിന്റെ ശതാബ്ദിയും താമരശ്ശേരി രൂപത സ്ഥാപിതമായതിന്റെ നാല്പതാം വാർഷികവും (റൂബി ജൂബിലി) ആരംഭിക്കുന്നു. ആഗോളസഭയിലും മലബാർ കുടിയേറ്റചരിത്രത്തിലും പ്രത്യേകിച്ച് നമ്മുടെ രൂപതയിലും ഇന്നുവരെ ദൈവം ചൊരിഞ്ഞ അനുഗ്രഹങ്ങൾക്ക് കൃതജ്ഞതയർപ്പിക്കാൻ ഈ മംഗളവാർത്തക്കാലം നമ്മോട് ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു.

സ്വർഗ്ഗത്തോളം വലിയവൻ ഭൂമിയോളം ചെറുതായതിന്റെ ആഘോഷമാണ് തിരുപ്പിറവി. വി. പൗലോസ് ശ്ലീഹ പഠിപ്പിക്കുന്നു, “ദൈവത്തിന്റെ രൂപത്തിലായിരുന്നെങ്കിലും അവൻ ദൈവവുമായുള്ള സമാനത നിലനിർത്തേണ്ട ഒരു കാര്യമായി പരിഗണിച്ചില്ല; തന്നെത്തന്നെ ശൂന്യനാക്കിക്കൊണ്ട് ദാസന്റെ രൂപം സ്വീകരിച്ച് മനുഷ്യരുടെ സാദൃശ്യത്തിൽ ആയിത്തീർന്നു” (ഫിലി 2, 6-7). സഭാപിതാവായ വി. അത്തനേഷ്യസിന്റെ അഭിപ്രായത്തിൽ, “മനുഷ്യനെ ദൈവത്തോളം ഉയർത്തുന്നതിന് വേണ്ടിയാണ് ദൈവം മനുഷ്യനായി മാറിയത്”. ഈശോയുടെ ജനനം, അനുദിനജീവിതത്തിൽ എളിമയെന്ന പുണ്യം അനുവർത്തിക്കാൻ നമ്മോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നു. ദൈവികപദ്ധതിക്ക് സ്വയം സമർപ്പിച്ച്, ജീവിതത്തെക്കുറിച്ച് തങ്ങൾക്കുണ്ടായിരുന്ന സ്വപ്നങ്ങളെ പൂർണ്ണമായും മാറ്റിയെഴുതുന്ന പരിശുദ്ധ അമ്മയും, വി. യൗസേപ്പിതാവും; ലോകരക്ഷകനെ ഏറ്റുപറഞ്ഞ് തങ്ങളുടെ രാജ്യം അവന്റെ കാൽക്കൽ സമ്മാനമായി സമർപ്പിക്കുന്ന പൂജരാജാക്കന്മാരും സകലർക്കും ഒരുക്കിയ രക്ഷ ദർശിക്കാനെത്തുന്ന സാധാരണക്കാരായ ആട്ടിടയന്മാരും എളിമയുടെ പാഠങ്ങൾ നമുക്ക് നൽകുന്നു. സ്വയം ശൂന്യവൽകരിച്ച് നമ്മുടെ നിസ്സാരതയെ സ്വീകരിച്ച ദൈവത്തെ അനുകരിക്കാനുള്ള ക്ഷണമാണ് ക്രിസ്തുമസ്. നമ്മുടെ ഇഷ്ടങ്ങളെയും താല്പര്യങ്ങളെയും മറ്റുള്ളവരുടെ സന്തോഷത്തിനുവേണ്ടി ത്യജിക്കാൻ തയാറാകുമ്പോൾ സ്വർഗ്ഗം ഭൂമിയെ ആശ്ലേഷിക്കുന്ന ക്രിസ്തുമസ്-അനുഭവം സ്വന്തമാക്കാനാകും. നമ്മുടെ കുടുംബത്തിലും, വ്യക്തി ബന്ധങ്ങളിലും, തൊഴിൽമേഖലയിലും വിനയത്തോടും ഹൃദയലാളിത്യത്തോടുംകൂടി ഇടപെടാനുള്ള മനസ്സ് സ്വന്തമാക്കിയാൽ നമ്മുടെ ജീവിതത്തിലും ക്രിസ്തു പിറക്കും.

എളിമപ്പെടലിന്റെ ഉദാത്തമായ മാതൃക വേദപാരംഗതയായ വി. കൊച്ചുത്രേസ്യായിലും നിറഞ്ഞുനിന്നിരുന്നു. ആരാലും അറിയപ്പെടാതെ ഈശോയെ മാത്രം സ്നേഹിച്ച് ആശ്രമത്തിന്റെ ആവൃതികളുള്ളിൽ തന്റെ ജീവിതം വിനിയോഗിക്കാനാണ് വിശുദ്ധ ഇഷ്ടപ്പെട്ടത്. ആശ്രമത്തിൽ ചിലവഴിച്ച ഒൻപത് വർഷത്തെ സന്യാസജീവിതത്തിൽ,



MAR REMIGIOSE INCHANANIYIL

Bishop of Thamarassery

ദൈവത്തെയും ദൈവികപദ്ധതിയെയും വാഴ്ത്തിക്കൊണ്ട് ചെറിയ കുറിപ്പുകളും പദ്യങ്ങളും ഇടവേളകളിൽ അവൾ തയാറാക്കിയിരുന്നു. വിശുദ്ധയുടെ മരണശേഷം അവ പ്രകാശനം ചെയ്യപ്പെടുകയും അങ്ങനെ, അവളുടെ വിശുദ്ധിയുടെ പ്രസരണങ്ങൾ ലോകമെങ്ങും പ്രചരിക്കുകയും ചെയ്തു. വചനം മാംസമായി അവതരിച്ച ദൈവസ്നേഹത്തിന്റെ (യോഹ 1,14) നൂതനവഴികളാണ് വേദപാരംഗതയായ വി. കൊച്ചുത്രേസ്യ സ്വന്തം ജീവിതത്തിലൂടെയും ചിന്തകളിലൂടെയും ലോകത്തിന് പരിചയപ്പെടുത്തിയത്. പുൽക്കുട്ടിലെ ഉണ്ണിയേശുവിനെ ആരാധിക്കാൻ ആഗ്രഹിച്ചുകൊണ്ട്, വി. കൊച്ചുത്രേസ്യ ക്രിസ്തുവിന്റെ മനുഷ്യാവതാരത്തെ നിരന്തരം ധ്യാനിച്ചിരുന്നു. മരിക്കാൻ അവൾ അതിയായി ആഗ്രഹിച്ചതും ദൈവം സ്വയംചെറുതാകാൻ അഭിലഷിച്ച മംഗളവാർത്തദിനത്തിലായിരുന്നു. വി. കൊച്ചുത്രേസ്യയെപ്പോലെ എളിമപ്പെടാൻ തയാറാകുന്നവർക്കേ പിള്ളക്കച്ചകൊണ്ട് പൊതിഞ്ഞു പുൽക്കുട്ടിൽ കിടക്കുന്ന ദൈവകുമാരനെ (ലൂക്കാ 2,12) ദർശിക്കാൻ സാധിക്കൂ.

സമാനതകളില്ലാത്ത പ്രതിസന്ധികളിലൂടെയാണ് നാം കടന്നുപോകുന്നത്. മൂന്നാം ലോകമഹായുദ്ധത്തിന്റെ കാഹളധ്വനി അന്തരീക്ഷത്തിൽ അലയടിക്കുന്നു. കുടിയേറ്റകാലത്ത് നാം പണംകൊടുത്തു വാങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങൾ, ഇന്ന് അവകാശവാദമുന്നയിച്ചുകൊണ്ട് നിക്ഷിപ്തതാല്പര്യക്കാർ കടന്നുവരുന്നത് നമ്മെ അരക്ഷിതരാക്കുന്നു. കാർഷികമേഖലയിലെ വെല്ലുവിളിയും വിലത്തകർച്ചയും, വന്യജീവിയാക്രമണവും, കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനവും, വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന വിദേശകുടിയേറ്റവും നമ്മുടെ ആശങ്കകളാണ്. നിരവധിയായ ഇത്തരം പ്രതിസന്ധികളുടെ മധ്യത്തിലും ദൈവം നമ്മോടൊപ്പമുണ്ടെന്നുള്ള അനുഭവമാണ് ക്രിസ്തുമസ്. ഏഴുതാഴ്ചയുടെ ഈ പ്രവചനങ്ങൾ പ്രത്യാശയുടെ ദർശനങ്ങൾ നമ്മളുമായി പങ്കുവയ്ക്കുന്നു: “ഭയപ്പെടേണ്ടാ, ഞാൻ നിന്നോടുകൂടെയുണ്ട്. സംഭ്രമിക്കേണ്ടാ, ഞാനാണ് നിന്റെ ദൈവം. ഞാൻ നിന്നെ ശക്തിപ്പെടുത്തുകയും സഹായിക്കുകയും ചെയ്യും” (41,11); “നിങ്ങൾ തിടുക്കം കൂട്ടേണ്ട; വേഗം ഓടുകയും വേണ്ട. കർത്താവ് നിങ്ങളുടെ മുൻപിൽ നടക്കും. ഇസ്രായേലിന്റെ ദൈവമായിരിക്കും നിങ്ങളുടെ പിൻകാവൽക്കാരൻ” (52,12). പ്രതിസന്ധികളിൽ ദൈവം നമ്മോടൊപ്പമുണ്ട് എന്ന സമാശ്വാസം പിറവിത്തിരുന്നാളിന്റെ സമ്മാനമാണ്. “ദൈവകൃപ നിറഞ്ഞ വളേ സ്വസ്തി, കർത്താവ് നിന്നോട് കൂടെ” (ലൂക്കാ 1,28) എന്ന ദൈവദൂതന്റെ അഭിസംബോധനയിലൂടെ ദൈവം നമ്മോടൊപ്പം വസിക്കുന്നുവെന്ന ഉറപ്പ് പരി. കന്യകാമറിയത്തിനും, അവളിലൂടെ ലോകം മുഴുവനും ലഭിക്കുന്നു. സൃഷ്ടികർമ്മം പൂർത്തിയാക്കി മറഞ്ഞിരുന്ന് ലോകത്തെ വീക്ഷിക്കുന്ന ഒരു ദൈവത്തെല്ലെ, ഇരുളിലും പകലിലും വഴിനടത്തുന്ന ദൈവത്തെയാണ് വി. ഗ്രന്ഥം മിശിഹായുടെ മനുഷ്യാവതാരത്തിലൂടെ നമുക്ക് പരിചയപ്പെടുത്തുന്നത്. “ദൈവം നമ്മോടുകൂടെ എന്നർത്ഥമുള്ള എമ്മാനുവേൽ എന്ന് അവൻ വിളിക്കപ്പെടും” (മത്താ 1,23): ഈ അരുളപ്പാട്, ഇന്നത്തെ വെല്ലുവിളികളിൽ, താങ്ങായും തണലായും നമ്മോടൊപ്പം സഞ്ചരിക്കുന്ന ദൈവത്തെ കണ്ടുമുട്ടാനുള്ള അവസരം ക്രിസ്തുമസ് കാലത്ത് നമുക്ക് നൽകുന്നു.

2025ൽ ഈശോയുടെ മനുഷ്യാവതാരത്തിന്റെ സാധാരണ ജൂബിലിയാഘോഷിക്കാൻ ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പ നമ്മോട് ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ‘പ്രത്യാശ നമ്മെ നിരാശരാക്കുന്നില്ല’ (റോമ 5, 5) എന്ന ജൂബിലിയുടെ അപ്പസ്തോലിക പ്രബോധനത്തിൽ പരിശുദ്ധപിതാവ് എഴുതുന്നു, “നമ്മുടെ സഹോദരീസഹോദരന്മാർക്ക് പ്രത്യാശയുടെ സ്പഷ്ടമായ അടയാളങ്ങൾ നൽകാനായി ഈ വിശുദ്ധവർഷത്തിൽ നാം വിളിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു”. ദുരിതമനുഭവിക്കുന്നവർക്കും രോഗികൾക്കും ഒറ്റപ്പെടലിന്റെ വേദനയനുഭവിക്കുന്നവയോധികർക്കും തൊഴിലില്ലായ്മ മൂലം ക്ലേശമനുഭവിക്കുന്ന യുവജനങ്ങൾക്കും പ്രവാസികൾക്കും മറ്റ് പരിമിതികൾ അനുഭവിക്കുന്നവർക്കും പ്രത്യാശയുടെ സാന്നിധ്യവും സാമീപ്യവുമാകാൻ ആഗമനകാലത്തെ പുണ്യദിനങ്ങളിൽ സാധിക്കട്ടെയെന്ന് മാർപാപ്പ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു.

MAR REMIGIOSE INCHANANIYIL
Bishop of Thamarassery



തികഞ്ഞ ആത്മീയ ഒരുക്കത്തോടെയാണ് പ്രത്യാശയുടെയും എളിമയുടെയും സുവിശേഷമായ ക്രിസ്തുമസിനെ നാം സമീപിക്കേണ്ടത്. മംഗളവാർത്തക്കാലത്ത് കുട്ടികളോടൊപ്പം മുതിർന്നവരും വി. കുർബാനയിൽ മുടങ്ങാതെ പങ്കെടുക്കുന്നതും, കുമ്പസാരിച്ചൊരുങ്ങി വി. കുർബാന സ്വീകരിക്കുന്നതും, നോമ്പുകാല ചൈതന്യത്തിൽ മത്സ്യമാംസാദികൾ വർജ്ജിക്കുന്നതും അതുപോലെ, ആഡംബരങ്ങൾ ഒഴിവാക്കുന്നതും ഉണ്ണീശോയെ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള അനുയോജ്യമായ ഒരുക്കമാണെന്ന് സ്നേഹത്തോടെ നിങ്ങളെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു.

കൂട്ടായ്മകൾ ശക്തിപ്പെടുത്താനുള്ള അവസരവുമാണ് ക്രിസ്തുമസ് കാലഘട്ടം. ക്രിസ്തീയകൂട്ടായ്മയിൽ ശക്തമായി നിലനിൽക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സമകാലിക സാഹചര്യങ്ങൾ നമ്മെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. ക്രിസ്തീയകൂട്ടായ്മയേയും സാഹോദര്യത്തേയും നശിപ്പിക്കുന്ന എല്ലാ പ്രവണതകളിൽനിന്നും നാം പൂർണ്ണമായും മാറിനിൽക്കണം. വി. ഗ്രന്ഥത്തിൽ നാം ഇപ്രകാരം വായിക്കുന്നു, “ഒറ്റയ്ക്കായിരിക്കുന്നവനെ കീഴ്പ്പെടുത്താൻ സാധിച്ചേക്കാം. രണ്ടുപേരാണെങ്കിൽ ചെറുക്കാൻ കഴിയും; മുപ്പിരിച്ചരട് വേഗം പൊട്ടുകയില്ല” (സഭാ 4,12); “സമാധാനത്തിന്റെ ബന്ധത്തിൽ ആത്മാവിന്റെ ഐക്യം നിലനിർത്താൻ ജാഗരൂകരായിരിക്കുവിൻ” (എഫേ 4,3). പ്രസ്തുത തിരുവചനങ്ങൾ, ഒരുമിച്ച് നിൽക്കാനും ക്രിസ്തീയ സാഹോദര്യത്തിലും ഐക്യത്തിലും ശക്തിപ്പെടാനും ഒന്നിച്ചു വളരാനും നമുക്ക് പ്രചോദനമാകണം.

സുവിശേഷമായ ഭൗതിക ഒരുക്കങ്ങളും ക്രിസ്തുമസ് കാലത്ത് പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. ഭവനത്തിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലും പുൽക്കൂട് ഒരുക്കുന്നതും നക്ഷത്രംകൊണ്ട് അലങ്കരിക്കുന്നതും മറ്റ് ദീപാലങ്കാരങ്ങൾ ചാർത്തുന്നതും തിരുപ്പിറവിയുടെ കാലഘട്ടം ആഹ്ലാദത്തിന്റെയും പ്രഘോഷണത്തിന്റെയും കൂട്ടായ്മയുടെയും പ്രത്യാശയുടെയും അനുഭവമാക്കാൻ നമ്മെ സഹായിക്കും.

ക്രിസ്തു പിറവിയെടുത്ത പുൽക്കൂട്ടിലേക്കുള്ള ആത്മീയയാത്ര ഈ മംഗളവാർത്തക്കാലത്തിന്റെ ആദ്യദിനം മുതൽ നാം ആരംഭിക്കുകയാണ്. ദൈവപുത്രൻ പകർന്നുതന്ന പ്രത്യാശ, ആട്ടിടയന്മാരും പുജരാജാക്കന്മാരും കരഗതമാക്കിയതുപോലെ സ്വന്തമാക്കാനും, പുൽക്കൂടിനെ പുണർന്ന ലാളിത്യത്തിന്റെയും വിനയത്തിന്റെയും പരിമളം, നമ്മുടെ കുടുംബങ്ങളെയും കൂട്ടായ്മകളെയും ആശ്ലേഷിക്കാനും ഇടവരട്ടെ എന്ന് പ്രാർഥിക്കുന്നു!

പരിശുദ്ധ കന്യകാമറിയത്തിന്റെയും വിശുദ്ധ യൗസേപ്പിതാവിന്റെയും പ്രത്യേക മാധ്യസ്ഥ്യവും ഉണ്ണീശോയുടെ അനുഗ്രഹവും എല്ലാവരോടും കൂടെയുണ്ടായിരിക്കട്ടെ. ഒരിക്കൽകൂടി ഏവർക്കും ക്രിസ്തുമസിന്റെയും പുതുവത്സരത്തിന്റെയും മംഗളങ്ങൾ സ്നേഹത്തോടെ ആശംസിക്കുന്നു.

സ്നേഹപൂർവ്വം,

മാർ റെമീജിയോസ് ഇഞ്ചനാനിയിൽ
താമരശ്ശേരി രൂപതയുടെ മെത്രാൻ



ഈ സർക്കുലർ 2024 ഡിസംബർ 1 തൊഴുപ്പ് ദിവ്യബലിമധ്യേ എല്ലാ ദൈവാലയങ്ങളിലും വായിക്കേണ്ടതാണ്.